

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
30 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 73 (6656)

ВТОРНИК

19 ИЮНЯ 1984 г.

Цена 2 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР

За высокие показатели и трудовую доблесть, проявленную в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна, картофеля и других продуктов земледелия в 1983 году, НАГРАДИТЬ:

**ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**

ПАНОВА Александра Игнатьевича — тракториста - машиниста совхоза име-

ни Ворошилова Режевского района.
ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

БАЧИНИНА Ория Ивановича — тракториста - машиниста совхоза «Прогресс» Режевского района.

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ
ОТЛИЧИЕ»**

МАЛЫГИНА Виктора Александровича — тракториста-машиниста совхоза имени Чапаева Режевского района.

Представляем награжденных

...Почти двадцать лет назад, в 1966-м году, пришел в совхоз имени Ворошилова Александр Игнатьевич Панов. И сразу сел за рычаги трактора. Не сразу, конечно, все получалось, как говорится, терпенье и труд все перетрут: научился Панов работать по-настоящему.

С самого начала одиннадцатой пятилетки Александр Игнатьевич Панов включился во Всесоюзное социалистическое соревно-

вание за успешное выполнение и перевыполнение плановых заданий. Прикинул свои возможности и решил, что ежегодно будет перевыполнять план на 20—25 процентов. Старался, конечно. И вот результат: в первом году пятилетки он выполнил план на 220 процентов, во втором — на 109,8, в третьем поднажал — на 240 процентов. Экономисты подсчитали, что Александр Игнатьевич за три минувших года пол-

ностью выполнил индивидуальное пятилетнее задание. Мало того, он работал столь интенсивно, отнюдь не «гробил» технику — в результате увеличения межремонтных периодов он сумел сэкономить государству 1074 рубля.

Активен передовой механизатор и в общественной жизни — товарищи по труду избрали его членом профсоюзного комитета отделения.

Юрий Иванович Бачинин хорошо известен всем колхозникам района. Не столько за высокие урожаи кукурузы, сколько за то, что он стоял у истоков коллективного подряда, внедрял его своим звеном одним из первых в районе, показал преимущества работы звена на подряде. И за все эти годы, когда самые разные выдавались в районе урожаи, когда то дожди, то засуха испытывали на прочность звено Бачинина он неизменно собирал урожай кукурузы намного выше, чем в среднем по району. Так, за последние три года в районе получено в среднем с каждого гектара по 308 центнеров кукурузы. Звено Юрия Ивановича собрало со средней площади

783 гектара по 384 центнера. С 1966 года возглавляет он звено, имеет первый класс тракториста - машиниста, умело применяет опыт, постоянно учится у передовых кукурузоводов страны. План трех лет пятилетки его звено перевыполнило на 78,5 процента.

В прошлом году он возглавил звено нового совхоза «Прогресс». Работал так, как требовали трудности становления хозяйства. За год он добился наивысшей выработки — 1630 эталонных гектаров. При этом на ремонте трактора он сэкономил 1500 рублей. Этот механизатор всегда в поиске, всегда стремится добиться большего. В прошлом году он внедрил три своих рационализатор-

ских предложения; экономический эффект от них составил 1450 рублей.

Тонкостям своей профессии он с удовольствием учит новичков. Так, им подготовлено четыре механизатора. Главное, чему учит Юрий Иванович — надежности, взаимопомощи, умению работать в коллективе. Не случайно каждый год его звено занимает призовое место в районе.

Юрий Иванович активно участвует и в общественной жизни совхоза, он член профсоюзного комитета. Ударник коммунистического труда, награжден несколькими значками «Победитель социалистического соревнования». На него равняются в коллективе, как на одного из самых авторитетных механизаторов.

Три года, начиная с 1958-го, работал Виктор Александрович Малыгин в совхозе имени Чапаева разнорабочим. Но уже тогда отличали его трудолюбие и требовательность к себе. Он понимал, конечно, что день сегодняшний села — это механизация. А во дне вчерашнем оставаться не хотел. Потому старательно изучал технику.

И в 1961 году стал Виктор Александрович механизатором. С тех пор и управляет мощными тракторами. Сейчас он является хозяином мощного «Кировца». Человек скромный, он не любит говорить о

себе. Но работа его — красноречивее любых слов: план 1981-го года Малыгин выполнил на 112 процентов, 1982-го — на 173, прошлого — на 191 процент!

Столь большое перевыполнение плановых заданий — результат того, что Виктор Александрович с самого начала пятилетки активно включился во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение плана.

Нелегко водить мощный «Кировец». Тем более (учтите нагрузку на эту машину) не легко сохранить технику в полной исправ-

ности. Так вот, Виктор Александрович добился, что сменные задания он постоянно выполняет на 130 процентов, за три года пятилетки он сэкономил на ремонте техники 3,1 тысячи рублей. Не удивительно поэтому, что ударник коммунистического труда Виктор Александрович Малыгин является победителем социалистического соревнования механизаторов.

Активен Виктор Александрович и в общественной жизни. Односельчане вечерами часто видят его с красной повязкой дружинника на улице и в общественных местах.



ФОТОРЕПОРТАЖ



На Черемисской молочнотоварной ферме №2 совхоза им. Ворошилова действует пост народного контроля, который возглавляет техник-осеменатор Вячеслав Александрович Бесов. Дозорные проводят проверки и рейды по сохранности и использованию кормов, качеству молока и многим другим хозяйственным вопросам.

На СНИМКАХ нашего внештатного корреспондента Г. КАЗАНЦЕВА вы видите народных контролеров за работой. Руководитель поста В. А. Бесов (справа), член поста народного контроля Г. А. Шаманаева и лучшая доярка фермы В. А. Бызова. Проверяет состояние доильного аппарата Т. А. Шаманаева.

Подробнее о работе поста народного контроля читайте на третьей целевой странице, посвященной животноводству.

СВЕТ «МАЯКОВ»

Хорошо, не снижая темпов, трудится коллектив рабочих учебно-производственного предприятия ВОС.

По итогам социалистического соревнования за прошлый месяц среди победителей оказалась смена опытного мастера В. Я. Коркодиновой с участка лыжной палки. Рабочие не только перевыполнили план, но и

обеспечили хорошее качество продукции.

Бригада, многие годы руководимая Ф. Мамедвалеевым, с честью выполнила все условия социалистического соревнования. Ей и присуждено первое место среди малых коллективов.

Каждый месяц при подведении итогов опытным, добросовестным рабочим присваивается почетное звание «Лучший по профессии». Де-

вать человек стали в мае «маяками», ведущими за собой тружеников производства. Среди них паяльница Ф. Дульцева, выполнившая задание прошлого месяца на 170 процентов, арматурщик П. Костерин, оплетчица Л. Главатских, упаковщица лыжных палок Г. Захарова, контролер ОТК Н. Старкова и другие.

Все они ударники коммунистического труда.

Т. ПУТИЛОВА,
внештатный корр.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ 1 СЕНТЯБРЯ ВСЕНАРОДНЫМ ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ ЗНАНИЙ

В соответствии с постановлением Верховного Совета СССР от 12 апреля 1984 года «Об основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы» Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Объявить 1 сентября всенародным праздником — Днем знаний.
2. Дополнить статью 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 1 октября 1980 года «О праздни-

ных и памятных днях» (Ведомости Верховного Совета СССР, 1980 г., № 41, ст. 846) последним абзацем следующего содержания:

«День знаний — 1 сентября».
Председатель Президиума Верховного Совета СССР **К. ЧЕРНЕНКО,**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **Т. МЕНТЕШАШВИЛИ,**
Москва, Кремль. 15 июня 1984 г.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Режевской горисполком доводит до сведения депутатов, что 28 июня 1984 г. созывается 10 сессия городского Совета народных депутатов 18 созыва. Начало работы — в 11 часов в здании горкома партии.

Заседание депутатской партийной группы с 10 час. утра в здании горкома партии.

Заседания постоянных комиссий городского Совета с 14.30 час. в здании горисполкома.

◆ДИСЦИПЛИНА И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ—ЗАКОН ЖИЗНИ

ПРИМЕР РУКОВОДИТЕЛЯ

ЧТОБЫ БЫТЬ ПРИМЕРОМ, НУЖНО ИМЕТЬ АВТОРИТЕТ, А ЗАВОЕВАТЬ ЕГО МОЖНО ЛИШЬ ВЫСОКИМИ ДЕЛОВЫМИ И НРАВСТВЕННЫМИ КАЧЕСТВАМИ

КОГДА в третьем цехе механического завода возникает конфликтная ситуация у кого-то из рабочих, ему непременно посоветуют: «Сходи к Михаилу Мануиловичу. Он поможет». И люди к нему идут, хотя на дверях кабинета начальника цеха тоже висит табличка: «Прием по личным вопросам с...».

Нарушение служебного распорядка? Ну и пусть. Рабочие цеха знают, что для них Михаил Мануилович Андреев найдет время выслушать обиду, предложение, и обязательно не останется равнодушным. Если даже ответ будет отрицательным (не все можно решить положительно), человек успокаивается тем, что его выслушали, разъяснили, посоветовали.

Начальник цеха всегда в гуще коллектива, среди рабочих в цехе, на дежурстве добровольной народной дружины, на вечере отдыха. Такого отношения М. М. Андреев требует и от мастеров. Ведь личный пример руководителя—прежде всего. Это самая эффективная и действенная агитация. Впрочем, и многие мастера в третьем цехе—вчерашние рабочие. Они выросли в этом коллективе, и им дороги его традиции. Каждый мастер обязательно выполняет общественное поручение, а то и несколько. Вот что говорит по этому поводу секретарь партбюро, тоже мастер, С. И. Тимофеев:

—Авторитет мастера зависит от его деловых качеств. Нужно уметь упрячать производством и работать с людьми, видеть в рабочем не подчиненного, а соратника по труду. И хотя у нас 70 процентов мастеров молодые командиры производства, с уверенностью могу сказать, что свое дело они знают неплохо. Сейчас у нас в цехе 75 процентов рабочих объединены в бригады, 13 бригад взяли обязательство: «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива».

Славится на заводе коллективизмом и отдел механизации и автоматизации, который руководит коммунист А. Я. Гармс. Пожалуй, не было такого мероприятия, в котором не принимал участие Андрей Яковлевич и зачастую не в роли руководителя, а равноправного члена коллектива, исполнителя.

Недавно проходил молодежный конкурс на звание «Лучший токарь». И хотя это мероприятие комсомол проводил в выходной день, А. Я. Гармс не удержался, чтобы не прийти «поболтать» за своих ребят. А какая это для них была моральная поддержка?

«Ну и что тут особенного,—скажет читатель.—На то он и руководитель». Правильно. На механическом заводе сотни руководителей. И, несомненно, большинство из них люди уважаемые, авторитетные, добросовестные, исполнительные. Каждый, конечно, со своими маленькими слабостями и недостатками. Но когда речь идет о нашем современном руководителе, тем более коммунисте, то имеется в виду не только

его степень ответственности за доверенный участок производства, но его общественная работа и нравственные качества. А они, в первую очередь, выражаются в отношении к людям. Вот почему партийный комитет завода вынес на всеобщее обсуждение коммунистов завода вопрос «О роли руководителей цехов и отделов, мастеров и инженерно-технических работников в воспитании и трудящихся коммунистического отношения к труду в свете решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС».

В СВОЕМ докладе секретарь парткома В. Т. Виноградов самокритично обрисовал обстановку на заводе, заострив особое внимание на недостатках и упущениях. Линию докладчика поддержали выступившие на собрании коммунисты. Например, терминист цеха № 9 В. К. Анисимов недвусмысленно заявил, что в их цехе очень слабо прислушивается руководство к мнению рабочих, нет в коллективе того морально-психологического климата, который бы способствовал повышению творческой активности людей. А потому в цехе слабо развивается бригадная форма организации труда, особенно на механических участках, низок уровень трудовой дисциплины.

Такое положение сложилось в цехе потому, что здесь очень слабое партийное влияние, как выражаются рабочие «у нас рабочая власть беспартийная». И действительно, начальник цеха Ю. И. Коновницын, его заместители, председатель профсоюзного комитета, главные специалисты не состоят в партии. Отсюда и влияние парткома на руководство цеха относительно, дирекция завода тоже не всегда спрашивает с руководителей за упущения в общественной работе, а те, пользуясь этим, зачастую просто игнорируют решения партийной и общественных организаций, как это получается, например, с работой добровольной народной дружины.

Подобных примеров можно привести немало. Коммунистов особенно тревожит тот факт, что слабо ведется на заводе воспитательная работа с молодежью. Речь идет об отношении к этому важному участку идеологической работы отдельных руководителей—от начальников цехов до бригадиров. Особенно это касается опять же цехов №№ 6, 8, 9.

Нельзя было без волнения слушать выступление секретаря заводского комитета комсомола М. Е. Серкиса. Нет, он не расписался в бессилии. Комсомольская организация завода набирает силы, укрепляет свой авторитет. Но когда приглашенный начальник цеха не снисходит явиться на комсомольское собрание, то он много теряет в глазах молодых рабочих.

И МАЛО резервов улучшения воспитательной работы с молодежью скрыто в наставничестве. Формально у каждого молодого рабочего, пришедшего на завод, есть наставник. Но уж слишком мало среди них

мастеров, бригадиров, инженерно-технических работников.

Высокое качество общественно-политических мероприятий способствует сохранению лучших традиций общественной жизни коллектива, укреплению трудовой дисциплины, формированию чувства гордости за родной цех, завод. А механический завод, как старейшее предприятие Режа, богат замечательными революционными, боевыми и трудовыми традициями. Здесь создан хороший музей. Но он, к сожалению, не стал пока центром идейного воспитания молодежи. Забываются на заводе имевшие ранее большой эффект различные ритуалы, такие, как вручение удостоверения ударника коммунистического труда, рабочего пропуска, присвоение рабочей квалификации и многие другие. Они почти не носили в себе большой эмоциональный заряд.

БЕЗРАЗЛИЧИЕ, бездушное—самый страшный недостаток руководителя. Не случайно, сейчас при проведении аттестации командиров производства, в первую очередь учитываются эти качества. Как могли, например, в том же цехе № 9 не заметить замечательного труженика Аркадия Ефимовича Русакова, который в трудном 1943 году подростком пришел в цех, сутками не покидал рабочее место, самоотверженно трудился, как и сотни других его сверстников, для фронта, для победы, стал высококвалифицированным рабочим, мастером, воспитал десятки молодых рабочих и, уйдя на пенсию, продолжает работать в родном цехе. Таких людей, ветеранов завода нужно приобщать к воспитанию молодежи.

КАК отметил секретарь горкома партии А. П. Старов, такой разговор коммунистов механического завода не новый. Примерно об этом же говорили в такое же время в прошлом году. А если брать глубже, то эта тема каждого заседания и совещания.

—И правы были коммунисты,—подчеркнул Александр Петрович,—высказав критические замечания в адрес партийного комитета за слабую требовательность к руководителям, нарушающим исполнительскую дисциплину. Слишком либерален партком в этих вопросах. Не такому подходу к делу учит партия.

По этому поводу Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко сказал:

«Вопрос об организованности, о порядке—для нас ключевой, принципиальный. Насчет этого двух мнений быть не может. Всякая разблантность, безответственность оборачивается для общества не только материальными издержками. Они причиняют серьезный социальный, нравственный ущерб. И вполне закономерно, что поистине всенародное одобрение получили меры, принятые партией в целях повышения трудовой, производственной, плановой, государственной дисциплины, по укреплению социалистической законности».

И. ДАНИЛОВИЧ.



Ответственна на швейной фабрике роль комитета комсомола—вожака и организатора молодежи. В нем представлены авторитетные работницы коллектива: бригадные комсорги Светлана Нестерова и Оля Волкова, комсомолки Оля Бутакова, Светлана Тюсова, Оля Лигвишко, Оля Цепева..

НА СНИМКЕ: фабричный комитет комсомола решает очередную, злободневный вопрос.

◆ У НАС ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

За порядок в доме

На прошлой неделе жители Гавани были приглашены на агитплощадку управления коммунального хозяйства «Орбита». Здесь шел деловой разговор о содержании в порядке дворов, улиц, микрорайона в целом.

И тема лекции, которую прочитал заместитель директора никелевого завода В. П. Галкин, была выбрана не случайно. Загрязнение окружающей среды производственными и бытовыми отходами все еще имеет место в нашем городе. Лектор привел ряд таких примеров, подробно остановился на мерах, проводимых нашим городом по охране природы. Ответил В. П. Галкин и на вопросы слушателей, рассказал, что на никелевом заводе вопросам охраны окружающей среды уделяется много внимания. Пылегазоочистные сооружения никелевого завода улавливают 95 процентов мельчайших частиц отходов. С таким же коэффициентом работает оборотное водоснабжение.

А вот домовые комитеты работают недостаточно с жителями Гавани. Доказательство тому налицо: загрязнение дворов и пригородной лесной зоны продолжается. За кооперативными сараями, в которых жильцы держат домашний скот. Я не против сараев, я против бесхозяйственности таких людей: вместо того, чтобы все отходы своего хозяйства, прячась от глаз соседей, выносить в близлежащий лес и загрязнять его, они бы могли вывезти все это на садовый участок и удобрить землю.

То место, куда так любят

ходить отдыхать жители микрорайона металлургов, подышать сосновым воздухом, полюбоваться летними цветами, а осенью и грибы отыскать, превращается в свалку мусора. Конечно, несут его в лес не любители, а губители природы. Такие живут в домах № 79-81 по ул. Костоусова, на улице Лермонтова, № 12 и других. А мусоросборочный транспорт подходит к этим домам дважды в день.

Сейчас в теплые дни на берегу городского пруда собирается много отдыхающих. И сюда же выгоняют пасти скот. Клевакин, Ремезова. Ну, кому же понапрямую отдыхать на пастбище?

И горожанам, решившим провести выходной на берегу пруда, надо помнить, что после них сюда придет еще кто-то отдыхать, поэтому оставлять место своей «стоянки» необходимо в порядке. Отдельные лица, ответственные за охрану природы, ничего не смогут сделать в одиночку. Только все вместе жители улицы, микрорайона, города, требуя каждый от себя лично и от других соблюдения норм социалистического общежития, могут навести надлежащий порядок в нашем общем большом доме—городе и вокруг него.

После этого разговора на агитплощадке выступили участники художественной самодеятельности Дома культуры села Глинское.

Это мероприятие на «Орбите», полезное и интересное, понравилось жителям Гавани

М. КОРОТАЕВ,
внештатный корр.

КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

ПОЛОЖЕНИЕ ИСПРАВЛЕНО

В письмах, присланных в редакцию Г. Максимовских, М. Четверкиным, проживающими по ул. Советской, сообщалось, что в подвалах их домов появилась вода после земляных работ, проводимых недалеке от их жилья рабочими никелевого завода.

Это письмо для принятия мер было отправлено на никелевый завод. Реакция ответил секретарь парткома завода Л. И. Мельников: «Действительно, факты, указанные в письмах, имели место. В настоящее время доступ воды в подвалы домов жителей улицы Советской прегражден».

ПОПУТНЫЙ РЕЙС

«Я с престарелой матерью пришла на остановку в микрорайоне машиностроителей к дежурному автобусу в пять часов утра, чтобы доехать на нем до вокзала. Шофер отказался нас посадить, сославшись на то, что автобус только для «своих рабочих».

Прокомментировать это письмо мы попросили заместителя начальника ПАТО А. А. Шишмакова: «Водители служебных автобусов до 6 часов утра обязаны брать пассажиров на попутные рейсы. Беседа об этом проведена с водителями ПАТО».

ОГРАНИЧИВАЕТ ТАРА

В своем письме в редакцию А. Ф. Третьякова из пос. Быстринского рассказывает, что ей не всегда удается сдать стеклянную посуду в магазине № 16.

Ответить на это письмо мы попросили заведующую секцией магазина № 16 О. В. Кислицыну. «Прием стеклосуду ведется в магазине постоянно: в овощном отделе принимают банки различной емкости (по образцам); в штучном—ежедневно можно сдать посуду из-под молока; из-под лимонада же принимают стеклосуду в ограниченном количестве столько, сколько завезено лимонада в магазин».

На днях возобновил свою работу приемный пункт стеклосуды по ул. Черняховского. Он работает два раза в неделю: во вторник и четверг с 11 до 19 часов».

КРАЙ РОДНОЙ, НАВЕК ЛЮБИМЫЙ

Каждый день в пионерском лагере «Металлург» наполнен весельем и серьезными, но обязательно интересными мероприятиями. Одно из них—игра «Экологическая тропинка», проведенная при помощи руководителя краеведческого кружка Дома пионеров Г. И. Терентьевой—ребятам очень понравилась.

В этой игре приняли участие все отряды. Дети всех возрастов с одинаковым интересом слушали о мерах по охране природы в на-

шей стране, о нарушениях, допускаемых в этом деле, о колоссальных средствах, отпущенных на природоохранные мероприятия. Например, ребята узнали, что за последние двадцать лет площадь лесов увеличена у нас более, чем на 50 миллионов гектаров.

Новые, интересные факты о родном крае, его богатой природе пионеры получали на каждом из шести этапов игры. Но и самим им пришлось немало потрудиться, отвечая на вопросы судей

что ты знаешь о том или ином насекомом, какими свойствами обладает осина, сколько лет живет береза и другие. Здесь же на проложенном в лесу маршруте для игры ребята читали стихи о родине, природе.

В этот день их знания о богатствах родного края пополнились новыми, интересными фактами. Их ребята используют на уроках в новом учебном году.

Н. ШИШКИНА,
директор лагеря
«Металлург».

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!



ПОБЕЖДАЮТ ИНИЦИАТИВА И МАСТЕРСТВО

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ
— В ДЕЙСТВИИ

СПЕЦИАЛИСТЫ утверждают, что Черемисская молочнотоварная ферма № 2 совхоза им. Ворошилова крупнейшая в нашей области. И действительно, дойное стадо здесь составляет 1100 коров. Это значительно больше, чем средний животноводческий комплекс. Четверть века руководит фермой опытный специалист животноводства, член КПСС Валентина Михайловна Махнева.

лав Александрович Бесов. В состав поста входят народные контролеры доярки, кандидат в члены КПСС Тамара Александровна Шаманаева и доярка, член партии Светлана Георгиевна Костылева. По итогам гласности работы дозорных пост народного контроля Черемисской молочнотоварной фермы награжден Почетной грамотой городского комитета народного контроля.

Например, Тамара Александровна Шаманаева первоначально взяла обязательство надоть от каждой коровы своей группы по 2900 килограммов молока, но впоследствии, подсчитав резервы, пересмотрела обязательство и решила надоть более трех тысяч килограммов.

Народные контролеры молочнотоварной фермы принимают активное участие в общественной жизни коллектива. Т. А. Шаманаева возглавляет культурно-массовый сектор в профсоюзном комитете. Ее немалая заслуга в том, что ферма приобрела свой эстрадный оркестр. Член партии Светлана Георгиевна Костылева отвечает за состояние наглядной агитации на ферме, где имеется замечательный красный угол. Здесь труженики ферм проводят экономическую и профессиональную учебу, слушают лекции и беседы, проводят собрания.

С каждым годом повышается производственная культура и эстетика на ферме. Благодаря усилиям бригадира и активной помощи народных контролеров сейчас производится планировка двора, решено

отсыпать щебнем дорогу от села до фермы.

Бурной и полноценной жизнью живет коллектив животноводов Черемисской молочнотоварной фермы № 2. Сейчас передовые доярки готовятся к районным соревнованиям мастеров машинного доения, который явится смотрам профессионального мастерства. Примут в нем участие и народные дозорные, а сейчас они следят за ходом подготовки доярок к соревнованиям. Нет сомнения, что победители конкурса, как это было и в прежние годы, будут и среди черемисских мастеров животноводства.

И. НЕМАНОВ.

Правда, совхоз им. Ворошилова не ставит рекордов по надоям молока. Но производит хозяйство это ценного продукта животноводства большое количество. А в нынешнем году значительно возросли надои на фуражную корову, что позволило выполнить план пяти месяцев по производству молока на 118 процентов и получить за пять месяцев 12107 центнеров молока. Если к этому добавить, что надои возросли на каждую корову на 68 килограммов, то нетрудно подсчитать, насколько полнее стала совхозная молочная река.

Естественно, что в столь большом хозяйстве есть дело и народным дозорным. Пост, состоящий из трех человек, возглавляет техник - осеменатор Вячес-

лав Александрович Бесов. Важную роль в организации деятельности членов поста играет бригадир В. М. Махнева. В них она видит своих верных помощников. Дозорные, согласно плану работы, проводят рейды по использованию фуража, по санитарному состоянию на ферме. Немалая их заслуга в повышении сортности и жирности молока. Кстати, в этих показателях скрыт немалый резерв. Если в 1983 году было продано государству 78 процентов первосортного молока, то в нынешнем — уже 90 процентов. Это позволило ферме, а значит и совхозу, получить дополнительные прибыли.

Примечателен и тот факт, что члены поста народного контроля показывают личный пример в труде.

ХОЗЯЙСТВО ЛИЧНОЕ — ПОЛЬЗА ОБЩАЯ ПРИТОКИ МОЛОЧНОЙ РЕКИ

С каждым годом все мощнее становятся притоки в молочную реку района от личных подсобных хозяйств. Так, если в 1981 году населением района было сдано государству 267 тонн молока, то в 1983 году — 489 тонн. А за первые пять месяцев этого года закупки молока увеличились на 61 тонну.

Успешно справляются с планами закупок в Костюсово, Останино, Озерном. В Останино в прошлом году было закуплено по 485 килограммов молока от коровы. Хорошую помощь оказывают государству сдатчики молока из Режа. Достаточно сказать, что от жителей города поступает по тонне молока в день.

Впервые в районе организован кольцевой объезд по селам Клевакино, Ленево и Каменка. Опыт заслуживает внимания других хозяйств. Жаль, но не имеют возможности сдавать излишки молока жители Колташей, Мостовой, Першино. Между тем Черемисскому и Глинскому сельсоветам, как и другим Советам, нужно сделать все, чтобы плановое задание по закупке было выполнено.

А. МИХАЛЕВ,
главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

На снимке: Степанида Кузьмовна Ноговицына и Зинаида Константиновна Олькова — лучшая свиноводка и лучшая телятница совхоза «Прогресс».

Годы труда отдали они своим фермам. Научили работе животноводов многих теперь тоже известных работников. Сейчас уже их дети начинают трудовую биографию в «Прогрессе». Главное, что надо паренят от матерей, — исключительную их добросовестность.

Фото Р. Ахметшина.



Год с небольшим назад, когда комплекс принимал первых телят, эти зеленые глазки автоматки светились сигналом надежды: наконец-то и на нашей улице праздник! На помощь труженикам совхоза им. Чапаева пришла современная техника, механизация и автоматизация.

...Сейчас эти зеленые глазки автоматки как-то неловко смотрятся в лужах, что разлились по корпусам и коридорам первого здания комплекса.

Из бункера-накопителя кормосмесителя оператор Любовь Шестакова вручную нагребает муку. Под дружное мычание телят возит она корм по корпусам.

— А как иначе? Не дожидешься пока мука сама посыпется. Не каждый, конечно, день так работаем, правда, в последнее время, чаще бывают перебои с мукой.

— В воскресенье целый день впустую молотла машина, — включают в разговор операторы зvena А. Ландышевой, — работала себе, а муки так и не было.

В кормушках многих корпусов напрасно ждали телята муки, с ней в этот день повезло не всем. Сено только-только появляется у дворов (хотя на часах уже четыре часа дня). Тяжело волочит его по корпусу оператор Ольга Авдюкова. Вилами сбросила

сено с телеги у корпуса, вилами носит его по кормушкам.

— Да нет, это меня не пугает пока, я ведь со свинофермы совхоза им. Ворошилова приехала. Сама знаете, ферма старая, о механизации не приходится мечтать. Здесь другое хуже: душа не на месте, будет ли корм, удастся ли остановить это мычание

голодного стада. У нас как было: вся надежда на свои руки, а уж заботы о том, чтоб корма на ферму поступали вовремя, у свиноводки никакой не было. Хоть и тяжело порой было, но работалось спокойно. А здесь я немного работаю и совсем другие думы покоя не дают: снабдят ли кормом!.

Ольга Авдюкова работать умеет, даже областной приз у нее был. К сожалению, на комплексе не все зависит от ее рук. Попала она в ненадежное звено. Одна из операторов была на выходном, вторая, Н. Захарова, просто второй день не приходила на работу (прогулы у нее бывали и раньше), третью, Л. Бояркину (к ее радости) понизили за прогулы в должности: она мыла полы в новом корпусе админи-

стративного здания. Словно в наказанных оказались Ольга: одна за троих кормила она триста бычков. И как бы ни пыталась сделать это быстрее, бычки дружно требовали завтрак. А что подедаешь, если сено привезли поздно, воду поддали еще позднее. И в других корпусах по кормушкам где пусто, а где густо.

Нет-нет да и не вынесет какой-нибудь теленок, погибнет. Перебои с мукой и сухое сено вызвали у многих заболевание легких. Этому способствовали сквозняки, поломка очистительной системы, перебои с водой в автопоилках и на оборот — водные потоки с потолка. Падеж, который можно было объяснить трудностями становления комплекса, особенностями первого периода выращивания, не только не сократился, но даже рос.

И на комплексе стали принимать меры: взыскивать деньги с ночных скотников, операторов за погибших телят. Возмещали тем самым материальный ущерб. С моральным же считаться не хотели. Все правильно: надо наказывать нерадивых, безответственных, недисципли-

нированных людей. Были такие горе-работники, по чьей вине погибали телята. Но когда листаешь эти бумаги, одинаково начинающийся: «Просим взыскать...», то бросается в глаза, что одни несчастные случаи постигают бедных телят: не доглядел пьяный сторож, плохо отнеслась оператор, прогулял рабочий. Все это отдельные

факты, но за ними кроме низкой дисциплины ничего не просматривается. А на чей счет отнести факт падежа, который приобретает массовый характер? Почему так много заключительных диагнозов «бронхопневмония»? Мне кажется, на пьяного сторожа это списать нельзя. А больше, судя по документам совхоза, списывать не на кого. Странно, что так уверенно взявшееся за дело молодое, энергичное, грамотное руководство комплекса, на одном из трудных этапов становления охладело к делу. Не анализируется падеж: им вообще пока занимается лишь ветслужба, питающаяся объяснить чей-то виной очередной случай. А раз нет анализа, нет и выводов. Пока на комплексе нет обобщенных приказов по борьбе с падежом.

Много корпусов пустует в то время, как совхозы района переполнены бычками. Ветслужба совхоза не разрешает принимать бычков в неочищенные от навоза корпуса. А очистные ремонтируются не спеша. Хотя комплекс, конечно, особая категория в нашем животноводстве. Но такой бесхозяйственности, безответственности перед всем районом совету РАПО прощать бы не надо.

— Докладные от рабочих принимаются пустые, ничего не говорящие, документы ведутся плохо, — считает юрист райсельхозуправления П. А. Чуприянов.

Во втором периоде откорма пока нет случаев падежа. Но и там операторы высказали немало тревог за судьбу животных. Вторая линия кормоцеха уже понемногу растаскивается, а к ее наладке не приступали. Комплекс прятан с недоделками, по кормоцеху их должен устранить трест «Северкстрой», однако он не спешит возместить долг. А руководство комплекса не бьет тревоги.

Нет на комплексе действенной системы стимулирования труда рабочих. Премии? Но по условиям соревнования здесь по 100 рублей выдается за среднесуточные привесы в 700—800 граммов. А судя по итогам, самые высокие привесы едва достигают

600 граммов. Потому и условия эти не увлекают работников.

Конечно, много сделано руководством совхоза и комплекса, чтобы освоить первые очереди этого самого большого для районного сельскохозяйственного предприятия. Но перечеркивается все доброе тем, что равнодушно стали смотреть здесь на свои ошибки и недоделки.

Просто поражает, как терпит совхозное руководство, да и районная ветслужба тяжкое зрелище у бойни. Рядом с помещением для забоя скота свалены в одну кучу погибшие животные. Не стану описывать эту жуткую картину, скажу, что и для нее нашлись оправдания: «Мы же посыпаем эту кучу хлоркой...»

Равнодушие, самоуверенное высокомерие специалистов комплекса плохо помогают им на новом этапе освоения производственных мощностей. Уже вошла в систему бессистемность. А это значит, что комплекс скоро ничем не будет отличаться от самой захудалой фермы.

Самоуспокоенность и есть, на мой взгляд, диагноз сегодняшней болезни комплекса. И потому слово сигналы СОС отражаются в навозных лужах корпусов зеленые глазки автоматки.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

◆ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЧИТЕЛЬНО ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — НА СЕБЯ!



В минувшее воскресенье, в микрорайоне машиностроителей прошел спортивный праздник, посвященный Дню города.

На снимке: один из этапов комбинированной эстафеты на приз газеты «Машиностроитель».

Фото Г. Казанцева.

НИЗКО ВАМ ОБЗОР ПИСЕМ ПОКЛОНИТЬСЯ ХОЧУ

Почти каждый день редакционная почта приносит письма со словами благодарности людям, в критические минуты без раздумий пришедшим на помощь.

Особенно много писем со словами искренней признательности пришло к нам накануне Дня медицинского работника. Продолжают поступать они и сейчас. О благородном труде коллектива больницы № 2 в Пыштинском, где главным врачом специалист Г. В. Козлов, рассказывает в своем письме наш внештатный корреспондент К. Кедровских.

«Здесь трудится много ветеранов труда, — пишет она. — Это Т. Д. Бессмертных, В. В. Фомина, Г. А. Плюшей, Т. С. Базиеня, В. В. Савина, А. К. Лепинских и другие. Они являются хорошим примером добросовестного отношения к делу для молодежи. С теплом отзываются об этом же коллективе медработников Н. Мухина, Н. Ламберт, Е. Сохарева, П. Белоусов «В очень в тяжелом состоянии меня привезли в больницу, — рассказывает в своем письме Л. Мальцева из с. Ленево. — И только благодаря умелой помощи врачей И. Н. Балахонова, О. П. Дубровской я осталась жить». С тяжелой травмой привезли в хирургическое отделение ЦРБ и М. Я. Третьякову. Не только операция, но и внимание, добросердечность Л. М. Балахоновой и Л. Г. Карпенкова поставили на ноги пожилую женщину. «Спасибо за чуткое отношение к больным, — говорят Г. Наричина, В. Стукова, З. Кучеренко, адресуя эти слова невропатологу поликлиники Н. А. Кузнецовой и

медсестре В. В. Ушаковой. В любое время суток, когда ни обращайся к нашему фельдшеру С. Г. Холмогоровой, она спешит на помощь к больному. За добросовестное отношение к делу, чуткость и внимание она пользуется у нас в селе непререкаемым авторитетом», — пишет в редакцию жительница села Ленево Кузнецова, Усолюева, Потоскуева, Конев, Солдатов, Мелкозерова и другие.

Особенно волнующие письма приходят от матерей, детям которых врачи вернули здоровье, а порой и жизнь. Работница детского сада «Теремок» И. Алферьева пишет, что ее годовалая дочь заболела пневмонией в тяжелой форме. «Выходили» (именно это слово написала женщина) мою дочь М. И. Михальская и В. Н. Стецюра. Они вернули мне материнское счастье. Сейчас она дома, весела и здорова.

Родители воспитанников детского сада «Золотая рыбка» Н. Романова и Н. Коревцова прислали в редакцию такое письмо: «Около четырех лет работает старшей медсестрой у нас Т. А. Калугина. Это добрый, отзывчивый и очень ласковый человек. Дети не только не боятся заходить к ней в кабинет, Важнейшей своей задачей в работе Т. А. Калугина считает заботу о здоровье детей, их физическом развитии».

В каждом письме чья-то судьба, радость возвращения к нормальной жизни после болезни. Преодолеть же их всем помогли одни и те же люди, наши медицинские работники.

О. МИЛЬКОВА.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

КИНО

К-т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

19 июня — «ВОРОТА В НЕБО», 20-25 июня — «ТАИНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ». Начало в 11, 18, 20 часов. Для детей 19-20 июня — «ЮБКА». Начало в 14 ч.

ДК «ГОРИЗОНТ»

19-20 июня «ЛЕГЕНДА И ПИСЬМО». Начало в 16 часов.

Срочно продается мотоцикл «Урал-М-66». Обращаться: с. Арамашковское, ул. Ленина, 26, кв. 2.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 11420 Заказ 2688. Режевская типография упрполиграф издана Свердловского облисполкома 623730. г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

ВТОРНИК
19 ИЮНЯ

8.35 Поет и танцует «Верховина». 9.20 «Делай с мамой, делай, как мы, делай лучше нас». 10.20 «Жизнь Берлиоза». 4-я серия. 11.10 «Новости». 14.20 «Через собственный горизонт». Документальный телефильм. 14.45 «Ребятам о зверятах». 15.15 «Стадион для всех». 15.50 «Драматургия и театр». Л. Леонов. «Нашествие». 16.35 Встреча школьников с народным учителем СССР Г. А. Ивановой. 17.10 Концерт. 17.25 «Опасные тенденции». 18.30 Концерт по заявкам ветеранов. 19.05 «Наука и жизнь». 19.35 «Жизнь Берлиоза». 5-я серия. 21.05 Концерт. В перерыве — Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

16.50 Свердловск. Фильм — детям. «Кортик». 2-я серия. 18.00 «А сегодня вот что — почта». 18.30 «Новости». 18.40 «Закон для человека». 19.10 Юрий Устинов — сценарист оперы. 19.40 Для вас, малыши! 20.15 Москва. «...До шестнадцати и старше». 21.00 Свердловск. «Джаз — панорама». Ансамбль под управлением В. Смолкина. 21.40 «Новости». 21.55 Москва. Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм.

СРЕДА

20 ИЮНЯ

8.35 Концерт. 8.55 Клуб путешественников. 9.55 Мультфильм. 10.20 «Жизнь Берлиоза». 5-я серия. 11.15 «Эти нетипичные мужчины». Документальный телефильм. 11.45 «Новости». 14.20 «Пятилетка — дело каждого». 14.50 «Отзовись, горнисты!». 15.30 «Алые погоны». Художественный фильм. 2-я серия. 16.35 Рассказывают наши корреспонденты. 17.05 «Трое из одного города». Телеочерк. 17.40 Мир и молодежь. 18.30 Мультфильм. 18.40 Народное творчество. 19.25 «Бородино». Научно-популярный фильм. 19.35 «Жизнь Берлиоза». 6-я серия. 21.05 Документальный экран. 22.05 Спорт за неделю. 22.35 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.20 Научно-популярные фильмы. 10.55 «Вальс». Художественный телефильм. 11.55 «Семья и школа». 12.25 «Общая биология». 12.55 Немецкий язык. 1-й год обучения. 13.25 Фильм — детям. «Охотник за браконьерами». 14.40 «...До шестнадцати и старше». 15.25 За страницами учебника. Эпоха Ивана Грозного. 16.10 «Новости». 16.15 Свердловск. «Узоры твоего ковра». Телефильм. 16.30 Фильм — детям. «Кортик». 3-я серия. 17.40 «Урал музыкальный». 18.30 «Новости». 18.40 Нашим городам и селам — высокую культуру и образцовый общественный порядок. 19.05 «За всех

РЕЖЕВСКОМУ ХЛЕБОПРИЕМНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ на постоянную работу срочно требуются: слесари-транспортники, грузчики (мужчины и женщины), бухгалтер, лаборант. Обращаться к директору: ул. Вокзальная, 24.

РЕЖЕВСКОМУ МЕБЕЛЬНОМУ ЦЕХУ для постоянной работы требуются: слесари по оборудованию, рамщики, рабочие в лесопильный участок, лесорубы, вальщики леса, плотники, каменщики, штукатуры, отделочники в столярно-мебельный участок, кошегары.

Продается мотоцикл «Урал-М-67-36». Обращаться: Стройгородок, 9 «а», кв. 45.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

живых» (о поэте Борисе Марьеве). 19.40 Для вас, малыши! 20.15 Москва. «Движение без опасности». 20.45 Поет Е. Школьникова. 21.00 Свердловск. «Совет да любовь». 21.30 Москва. Международный турнир по волейболу памяти В. И. Саввина. Мужчины. Сборная СССР-1 — сборная Канады. 22.00 Свердловск. Наш комментарий. 22.10 Фильм — концерт. 22.45 «Новости».

ЧЕТВЕРГ

21 ИЮНЯ

8.35 Фильм — концерт. 9.15 «Очевидное — невероятное». 10.15 «Жизнь Берлиоза». 6-я серия. 11.10 «Кто проснется петухом». Научно-популярный фильм. 11.30 «Новости». 14.20 «Человек и природа». 15.00 «Русская речь». 15.35 «Поиск». О реставрации уникальных самолетов гражданской авиации. 15.50 Премьера музыкального телефильма «Делюсь сокровенным». 16.30 «...До шестнадцати и старше». 17.15 Шахматная школа. Уроки мастерства. 17.45 Ленинский университет миллионов. «Два мира — две политики». 18.30 «Вместе — дружная семья». 18.55 «Непобедимая и легендарная». Поэтическая композиция. 19.25 Концерт — фронту. 21.05 Выступление государственного академического Северного русского народного хора на втором Всероссийском смотре народных хоров. 21.55 Премьера документального телефильма «Чудо-дерево». 22.15 Сегодня в мире. 22.30 Р. Щедрина. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.40 Свердловск. Адреса передового опыта. 10.20 Москва. «Каменец-Подольский». Телефильм. 10.40 Короткометражные художественные телефильмы для детей: «Пассажир», «У лукоморья». 11.50 Испанский язык. 12.20 География. Ответы на письма школьников. 12.50 Мультфильм. 13.20 Учителю — урок музыки. 14.20 «Перстень княгини Анны». Художественный фильм с субтитрами. 15.45 «Мамина школа». 16.15 Программа Кировской студии телевидения. 17.20 «Новости». 17.25 Свердловск. «На лугу, на старом диване». Телефильм. 18.00 Календарь садовода и огородника. 18.30 «Новости». 18.40 Пора сенюсная. 19.00 «Конкурс». Телефильм. 19.10 Товары — народу. 19.40 Для вас, малыши! 20.15 Москва. Вокнальный цикл Я. Дубравина на стихи Я. Сулова «Ленинград и Победа». 21.00 Свердловск. «Краски лета». 21.05 «Сеанс одной временной игры». Художественный фильм. 22.10 «Новости». 22.15 Москва. Международный турнир по волейболу памяти В. И. Саввина. Мужчины. Сборная СССР-1 — сборная Канады. 22.00 Свердловск. Наш комментарий. 22.10 Фильм — концерт. 22.45 «Новости».

22.10 «Новости». 22.15 Москва. Международный турнир по волейболу памяти В. И. Саввина. Мужчины. Сборная Кубы — сборная СССР-1.

ПЯТНИЦА

22 ИЮНЯ

8.35 «Мелодии России». 9.20 «Умелые руки». 9.50 «Воспоминание о бригадире». Документальный фильм. 10.05 Фильм — детям. «Пятёрка отважных». 11.15 «Новости». 11.20 Концерт. 14.20 Документальные фильмы. 15.10 Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья. 15.45 «Алые погоны». Художественный фильм. 3-я серия. 16.50 С. Франк. Соната для скрипки и фортепиано ля мажор. 17.15 Страницы истории. «Память сердца». 18.00 «В каждом рисунке — солнце». 18.30 «Содружество». 18.55 «Бессмертный гарнизон». Художественный фильм. 21.05 Концерт. 22.05 Международные соревнования по мотоспорту. 22.35 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.20 Мультфильм. 10.40 «Тяжелая вода». Художественный фильм. 12.05 Ф. Лист. Жизнь и творчество. 13.05 Английский язык. 1-й год обучения. 13.35 Фильм — детям. «Зеленый патруль». 14.45 Путевка в жизнь. 15.30 Документальные телефильмы: «Дело не в рекордах», «Спасибо доктору». 16.00 «Быть защитником Родины». 16.50 Молодые голоса оперной сцены. 17.20 «Новости». 17.25 Свердловск. «Долг памяти». Телефильм. 18.00 «Побратимы». 18.20 Реклама. 18.50 «Новости». 18.40 «Зраниям наших друзей». 19.40 Для вас, малыши! 19.15 «Живет на земле человек». Очерк об основателе Нижнесибирийского музея И. Д. Самоилове. 20.15 Москва. Клуб путешественников. 21.15 Фильм — концерт с участием народного артиста РСФСР А. Покровского. 22.00 Свердловск. «Новости». 22.20 наш комментарий. 22.30 Москва. Всесоюзные соревнования по легкой атлетике. 23.35 «Не забудь, станция Луговая». Художественный фильм.

СУББОТА

23 ИЮНЯ

8.35 «Золотые ворота». Музыкальная передача для детей. 9.35 25-й тираж «Спортлото». 9.45 «Больше хороших товаров». 10.15 Рассказы о художниках. Народный художник РСФСР И. Симонов. 10.40 «Родники». 11.10 Пoesия. М. Светлов. 12.20 Всесоюзный телеконкурс «Товарищ песня». 12.55 К 50-летию со дня образования Еврейской автономной области. 13.25 Концерт ансамбля «Фрейлехс» («Радость»). 13.40 «Семья и школа». 14.10 Сегодня в мире. 14.25 Фестиваль телефильмов для детей. «Про Красную Шапочку». Две серии. 16.40 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.10 «В мире животных». 18.10 Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 18.40 Мультфильм. 19.00 «А ну-ка, девушки!» 21.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо». 2-й тайм. 21.45 Документальный фильм. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Ди-

намо» [Киев] — «Спартак», 2-й тайм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.15 «Если хочешь быть здоров». 10.25 «Путевка в лето». Телефильм. 10.40 Альманах «Поэзия». 11.30 «Утренняя почта». 12.00 Фильм — детям. «Проществование в каникулы». 13.05 Программа Туркменской студии телевидения. 14.10 «Что! Где! Когда!». 15.15 Свердловск. «Новости». 15.30 «Как сложили сказку». Телефильм. 15.40 Москва. «Второй фронт: правда без прикрас». 16.30 Премьера фильма — спектакля Московского драматического театра на Малой Бронной «Отпуск по ранению». 18.45 Международное обозрение. 19.00 «Музыкальный киоск». 19.30 «Спутник кинорежиссера». 20.15 Свердловск. Спектакль Ленинградского государственного драматического театра им. Комиссаржевской. 21.30 «Новости». 21.45 Продолжение спектакля. 23.35 Москва. «Три дня в Москве». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24 ИЮНЯ

8.35 Дм. Шостакович. «Над Родиной нашей солнце сияет». Кантата для детского хора, смешанного хора и оркестра. 8.50 К Дню советской молодежи. «Командировка». Документальный телефильм. 9.15 «Будильники». 9.45 «Служу Советскому Союзу!». 10.45 «Здоровье». 11.30 «Утренняя почта». 12.00 Встречи на советской земле. 12.15 «Сельский час». 13.15 «Музыкальный киоск». 13.45 «Мы — взрослые». Художественный телефильм. 14.55 Чемпионат Европы по футболу. Полуфинал. 16.25 Народные мелодии. 16.40 Клуб путешественников. 17.40 На арене цирка. 18.15 Международная панорама. 18.45 Мультфильм. 19.30 Митинг — концерт во Дворце спорта «Динамо». 21.05 Кубок СССР по футболу. Финал. «Динамо» (М) — «Зенит». — В перерыве — «Если хочешь быть здоров».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.20 «Загадки руки». Научно-популярный фильм. 10.50 В.-А. Моцарт. «Три вальса». 11.00 «Русская речь». 11.30 Спортивная программа. 12.00 П. И. Чайковский. Симфония № 5. 12.50 Программа Марийской студии телевидения. 13.40 Международный турнир по волейболу памяти В. И. Саввина. Мужчины. 14.15 Свердловск. Заключительный концерт конкурса академических хоров, вокальных ансамблей и солистов. 15.25 «Перспектива». 16.10 По родной стране. «Букет Ала-Тау», «Листья чинары». 16.35 Москва. Концерт. 17.05 «Делегат съезда — Дмитрий Ульянов». Документальный фильм. 17.35 Рассказывают наши корреспонденты. 18.05 «Два капитана». Художественный телефильм. 6-я серия. 19.10 По музеям и выставочным залам. «Государственный Русский музей». 19.40 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. На концертах Геннадия Рождественского. 20.30 «Человек — хозяин на земле». 21.30 Чемпионат СССР по художественной гимнастике. 22.00 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение. 22.15 Москва. Спортивная программа.